

ҚАЗАҚСТАН
РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІ



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР
РЕСПУБЛИКИ
КАЗАХСТАН

010000, Астана қаласы, Үкімет үйі

010000, город Астана, Дом Правительства

№ _____

Депутатам Мажилиса
Парламента Республики
Казахстан

На № ДЗ-263 от 29 июня 2023 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев депутатский запрос относительно вопросов водной отрасли, сообщаем следующее.

Касательно переброски части стока сибирских рек в Казахстан и Среднюю Азию

Вопрос реализации проекта по переброске части стока сибирских рек в Казахстан и Среднюю Азию обсуждался в августе 2021 года в ходе встречи в г. Астане Министра экологии, геологии и природных ресурсов Республики Казахстан Мирзагалиева М.М. и Министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации Козлова А.А.

Российская сторона официально информировала о нецелесообразности рассмотрения вопроса переброски стока избыточных рек на территорию Казахстана ввиду различных негативных последствий, в том числе водно-хозяйственных, сельскохозяйственных, экологических и социально-экономических.

Касательно создания отдельного центрального государственного органа по управлению водными ресурсами

В настоящее время созданное Указом Главы государства от 17 июня 2019 года Министерство экологии и природных ресурсов (*далее – Министерство*) в целом выполняет возложенные на него функции по управлению водными ресурсами. В системе Министерства основную работу по данному вопросу ведет Комитет по водным ресурсам, его бассейновые инспекции и департамент трансграничных рек.

Проанализировав предложение о создании отдельного государственного органа по управлению водными ресурсами, Правительство считает, что действующий объем полномочий Министерства обеспечивает комплексное регулирование в сфере управления водными ресурсами и, соответственно, создание отдельного государственного органа в настоящее время преждевременно.

Вместе с тем, с учетом текущих задач по повышению эффективности охраны и использования водных ресурсов, а также перспективной политики по выстраиванию межгосударственных водных отношений, прорабатывается вопрос увеличения штатной численности уполномоченного органа.

Также, с учетом поручений Главы государства, на центральном уровне будут усилены действующие подразделения и создан специальный департамент по сопровождению переговоров.

Таким образом, будет выстроена более целостная система управления водными ресурсами.

А. Смаилов